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PROCES-VERBAL 
Séance du mardi 26 novembre 2024 
A l’Ancien Stand à Blonay à 20h00 

 
 
Présidence : Marie-Galante Forestier 
 
Mme Marie-Galante Forestier, Présidente, souhaite la bienvenue à toutes et tous à cette séance du Conseil 
communal de Blonay - Saint-Légier.  
 
Les membres du Conseil ont été convoqués à l’Ancien Stand par lettre personnelle.  
 
L’appel fait constater la présence effective de 63 Conseillères et Conseillers, Présidente comprise. La majorité 
absolue est fixée à 32. Dès lors, Mme Marie-Galante Forestier, Présidente, déclare que le quorum est atteint 
et que l’assemblée peut valablement délibérer. Elle déclare la séance ouverte à 20h06 et invoque la 
bénédiction divine sur les travaux du Conseil communal. 
 
Elle rappelle que conformément au règlement, aucun membre du Conseil ne peut prendre part à une décision 
ou à une discussion lorsqu’il a un intérêt personnel ou matériel à l’affaire à traiter (art. 57 RCC). 
 
Elle a le plaisir de saluer M. le Syndic, Mmes les Conseillères municipales et MM. les Conseillers municipaux, 
les membres du Conseil, le représentant de la loi, la presse, ainsi que le public qui s’intéressent aux débats.  
 
Se sont excusés : Mathieu Balsiger, Evelyne Chevallaz Belotti, Anne Chevaley, Jacques Chevaley, Carlos 
Contreras, Christian Ferrari, Pascal Gréverath, Roland Karlen, Maya Keren, Christian Mury, Claude Nicolet, 
Alexandre Prélaz, Carole Roulet, Marc Schreiber, Michel Wicky, Mélanie Wunderli  
 
Non excusé : - 
 
Arrivées tardives : Joey Fares et Alain Bovay, Syndic 
 
Démissionné : - 
 
Municipalité – présents : Alain Bovay, Bernard Degex, Laura Ferilli, Thierry George, Gérald Gygli, Sarah Lisé, 
Jean-Marc Nicolet 
Commune – présent : Stéphane Roulet 
 
Huissières : Mme Iris Juvet, Mme Diane Ciurlia, Mme Lucienne Vodoz  
 
 

1.  Adoption de l’ordre du jour définitif 
 
Le bureau du Conseil a reçu le 17 ct un courriel de M. Yves Filippozzi, lequel souligne qu’actuellement la 
Commune de Jongny a deux délégués membres de la commission de gestion du SIGE. Afin de pouvoir 
respecter la pratique établie, qui veut que « lorsque le groupe dispose de deux sièges, l’un soit occupé par 
un délégué de l’une des communes de la rive droite de la Veveyse et l’autre par un délégué de la rive 
gauche », M. Yves Filippozzi propose d’effectuer, avec l’accord des intéressés, une rocade afin de permettre 
à M. Alain Salanon, actuellement délégué suppléant, d’être nommé à la commission de gestion précitée. 
La proposition suivante a ainsi été soumise : 
M. Christian Ferrari démissionne de son siège de délégué au SIGE ; 
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M. Alain Salanon démissionne de son siège de délégué-suppléant au SIGE ; 
M. Alain Salanon est élu en qualité de délégué titulaire au SIGE ; 
M. Christian Ferrari est élu en qualité de délégué suppléant au SIGE. 
Ces propositions modifient l’ordre du jour, lequel est complété par un nouveau point 4 qui décale les autres 
points de l’ordre du jour, intitulé : Elections d’un délégué et d’un délégué suppléant au Conseil 
intercommunal du Service intercommunal de gestion (SIGE). 
 
La Municipalité a fait publier sur le site de la Commune une réponse à l’interpellation de Mme Michèle 
Perrelet intitulée « Rendre notre patrimoine visible et connu ». La Municipalité n’a pas d’autres réponses 
concernant les initiatives déposées par les conseillers lors de séances précédentes. Le point 7.1 de l’ordre du 
jour est modifié.  
 
Par ailleurs, Mme la Présidente annonce la réception : 

- le 18 ct, d’un postulat des membres la COFIN intitulé : « Dépôt d’un préavis pour actualiser le traitement 
et les indemnités de la Municipalité » ; 

- le 22 courant, d’un postulat de M. Claude Schwab, intitulé : « Postulat pour une politique de l’information 
communale » ; 

- ce jour, d’une interpellation de M. Giuseppe Singarella, intitulée : « Chemin des Osches : rétablir 
d’urgence les horaires d’éclairage pour garantir la sécurité avant qu’un drame ne survienne » ; 

- ce jour, d’une interpellation de M. Yann Krebs, intitulée : « Quelle coordination entre les réseaux d’accueil 
des enfants sur la Riviera ? ». 

Mme la Présidente informe que le Bureau a pris la décision, en application du règlement, de traiter le 
postulat des membres de la COFIN et le postulat de M. Claude Schwab à la prochaine séance du Conseil 
communal en janvier 2025.  

 

Mme la Présidente lit l’ordre du jour définitif modifié :  

 

1. Adoption de l’ordre du jour définitif 

2. Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil communal du 24 septembre 2024 

3. Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil communal du 29 octobre 2024 

4. Election d’un délégué et d’un délégué suppléant au Conseil intercommunal du SIGE 

5. Communications du bureau du Conseil 

6. Communications de la Municipalité 

7. Réponses de la Municipalité aux initiatives déposées lors des séances précédentes 

7.1 Interpellation de M. Mathieu Balsiger, PLR, intitulée « La cohabitation entre les VTT, les promeneurs 

et les agriculteurs sur les hauts de la commune » (29.10.2024) 

7.2  Interpellation de Mme Michèle Perrelet intitulée « Rendre notre patrimoine visible et connu » 

(28.05.2024) 

8. PREAVIS 21-2024 concernant le budget 2025 du Fonds Culturel Riviera  

9. PREAVIS 22-2024 relatif au budget 2025 de la Communauté Intercommunale d’Equipements du Haut-

Léman (CIEHL) 

10. PREAVIS 23-2024 concernant le budget 2025 de l’Entente intercommunale sur la taxe de séjour et sur 

la taxe sur les résidences secondaires Riviera – Villeneuve (CITS) 

11. PREAVIS 24-2024 relatif au projet de budget 2025 de la Commune 

12. Annonce de la Municipalité des préavis futurs 

13. Dépôt d’initiatives (motion, postulat, interpellation) 

13.1 Motion transformée en Postulat de M. Claude Schwab, PS & consorts, intitulée « Pour une 

densification raisonnée » 

13.2 Interpellation de M. Giuseppe Singarella, PS & Allié.e.s, intitulée « Chemin des Osches : rétablir 

d’urgence les horaires d’éclairage pour garantir la sécurité avant qu’un drame ne survienne » 
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13.3 Interpellation de M. Yann Krebs, PLR intitulé « Quelle coordination entre les réseaux d’accueil des 

enfants de la Riviera ? » 

14. Informations de nos représentants siégeant dans les organismes intercommunaux 

15. Propositions individuelles et divers 
 
La discussion sur l’ordre du jour est ouverte, la parole n’étant pas demandée, la discussion est close. 
 
Le quorum a changé avec l’arrivée d’un conseiller. La présence effective est de 64 membres avec une majorité 
absolue à 33.  
 
Au vote, l’ordre du jour modifié selon la lecture effectuée est accepté à l’unanimité (63 oui, 0 non,  
0 abstention).  
 
 
 

2.  Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil communal du 24 septembre 2024 
 

La discussion est ouverte, la parole n’étant pas demandée, la discussion est close. 
 
Au vote, le procès-verbal est accepté à la majorité (61 oui, 0 non et 2 abstentions) 
 
 
 

3.  Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil communal du 29 octobre 2024 
 

La discussion est ouverte,  
 
Mme Mirta Olgiati Pelet, Les Vert.e.s 
« Ce soir je prends la parole au nom des groupes Les Vert.e.s et PS & Allié.e.s.  
Nous souhaitons réagir à la lecture du PV de la dernière séance, ainsi qu’à certains passages des séances 
précédentes. Si le contenu des débats y est bien rapporté, il confirme notre impression d’un manque de 
hauteur dans nos échanges.  
Il serait souhaitable que nos débats se concentrent davantage sur les enjeux de notre communauté, plutôt 
que de se perdre dans des discussions ponctuelles de faible intérêt collectif. 
Nous appelons aussi à un respect mutuel plus marqué dans les prises de parole. Chacun d’entre nous, 
indépendamment de ses idées et de sa fonction, doit pouvoir s’exprimer sans crainte de ricanements ou de 
réponses désobligeantes.  
Nous partageons ces considérations en plénum en espérant qu’elles fassent écho et qu’elles permettent à 
l’avenir des débats constructifs. Nous vous remercions de votre attention ». 
 
la parole n’étant plus demandée, la discussion est close. 
 
Au vote, le procès-verbal est accepté à la majorité (59 oui, 0 non et 4 abstentions) 
 
 
 

4.  Election de délégués au conseil intercommunal du SIGE   
 
Mme la Présidente présente la candidature en tant que délégué de M. Alain Salanon (Les Vert.e.s) en 
remplacement de M. Christian Ferrari (ELU). 
 
Le membre ci-dessus est élu par acclamation. 
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Elle présente ensuite la candidature en tant que délégué suppléant de M. Christian Ferrari (ELU) en 
remplacement de M. Alain Salanon (Les Vert.e.s). 
 
Le membre ci-dessus est élu par acclamation. 

 
 
 
5.  Communications du bureau du Conseil   

 

Mme la Présidente :  
- donne lecture des résultats de la votation du dimanche 22 novembre 2024  

- informe que la visite du préfet du 25.11.2024 s’est bien déroulée et qu’il n’y a rien de particulier à signaler.  

- Plan d’affectation En Porteau : 
Par décision du 19 février 2019, le Conseil communal de Saint-Légier-La Chiésaz a adopté les propositions 
de réponses de la Municipalité aux oppositions et a adopté le plan partiel d’affectation « En Porteau ». Ce 
plan partiel d’affectation a été approuvé le 12 novembre 2020 par la Cheffe du Département cantonal des 
institutions et du territoire. 
Le 23 décembre 2020, un recours a été déposé à l’encontre de ces décisions auprès de la Cour de droit 
administratif et public du Tribunal Cantonal. Ce recours a été rejeté par arrêt rendu le 27 septembre 2022 
par le Tribunal Cantonal. 
Saisi d’un recours contre cette décision du Tribunal cantonal, la Cour de droit public du Tribunal fédéral a, 
par décision du 7 octobre 2024, admis le recours, annulé l'arrêt attaqué et renvoyé la cause au Tribunal 
cantonal pour nouvelle instruction et décision. 
Par arrêt rendu le 14 novembre 2024, dont j’ai eu connaissance suite au courriel envoyé le 21 ct par la 
Municipalité, le Tribunal Cantonal a notamment prononcé ce qui suit : 

I. Le recours est admis. 
II. Les décisions du Département des institutions, du territoire et du sport du 12 novembre 2020 et du 

Conseil communal de l'ancienne commune de Saint-Légier - La Chiésaz du 20 février 2019 sont annulées. 
III. La cause est renvoyée au Conseil communal de Blonay - Saint-Légier pour complément d'instruction et 

nouvelle décision. 

Une communication municipale devra vous parvenir en début d’année prochaine, la Municipalité m’ayant 
indiqué que cela ne serait pas possible encore cette année. 

 
 
 

6.  Communications de la Municipalité 
 
Communications :  

- Communication 07-2024 – Bouclement des préavis 01-2021 (Blonay) et 01-2021 (St-Légier-La 
Chiésaz) – demande de crédit de CHF 455’000.- pour la préparation de la mise en œuvre de la fusion 
des communes de Blonay et de St-Légier – La Chiésaz.  

- Communication 08-2024 – Bouclement des préavis 08-2021 (Blonay) et 06-2021 (St-Légier – La 
Chiésaz) concernant l’harmonisation des applications de gestion communale pour un montant de 
CHF 563’250.- 

- Communication 31-2024 – Bouclement du préavis 19-2016 relatif à une demande d’acquisition de 
parcelles « En Bendes ».  
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M. Bernard Degex, Municipal  
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Le Comité de Direction présentera également un état de la situation lors de la prochaine séance du Conseil 
intercommunal, à savoir à fin janvier.  
 
Cette communication fait écho à l’interpellation de Mme Dolorès Gedet (27.02.2024), et la réponse de la 
Municipalité le 28.05.2024.  
 
 

 
7.  Réponse de la Municipalité aux initiatives déposées lors des séances précédentes  

 

7.1  Interpellation de Mme Michèle Perrelet intitulée « Rendre notre patrimoine visible et connu »  

  (28.05.2024) 

 

Mme Michèle Perrelet, UC 

A pris plaisir à lire la réponse et demande s’il y a une date pour la mise en route de ces petites plaquettes 

et espère que la somme de CHF 2'000.- pour 20 plaquettes ne sera pas dépassée.   

 

M. le Syndic 

Informe qu’il faut poursuivre cette démarche et que la Municipalité recherche des solutions efficientes par 

rapport à l’engagement. Il faut qu’elles soient qualitatives et résistantes aux intempéries. Si le budget devait 

être dépassé, le Conseil en serait informé.  

 

 

 
8.  PREAVIS N° 21-2024 concernant le budget 2025 du Fonds Culturel Riviera  

 
Mme Marie-Galante Forestier, Présidente, en l’absence des deux délégués, demande à Mme Barbara Kool 
si elle souhaite faire part d’éléments particuliers en rapport avec le budget. Ce n’est pas le cas.  
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la parole est close.  
 
Mme Marie-Galante Forestier, Présidente donne lecture des conclusions : 
 

 Adopter le budget 2025 du Fonds culturel Riviera. 
 
Au vote, le préavis municipal n°21-2024 est accepté est accepté à la majorité (61 oui, 0 non et 2 
abstentions).  

 
 
 
9.  PREAVIS N° 22-2024 relatif au budget 2025 de la Communauté Intercommunale d’Equipement du Haut-

Léman (CIEHL)  
 
Mme Marie-Galante Forestier, Présidente demande si un délégué souhaite faire part d’éléments particuliers 
en rapport avec le budget. Ce n’est pas le cas. 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la parole est close.  
 
Mme Marie-Galante Forestier, Présidente donne lecture des conclusions : 
 

 Adopter le budget 2025 de la Communauté intercommunale d’équipements du Haut-Léman 
(CIEHL). 
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Au vote, le préavis municipal n°22-2024 est accepté est accepté à la majorité (62 oui moins 0 non et 1 
abstention).  
 
 

 
10.  PREAVIS N° 23-2024 concernant le budget 2025 de l’Entente intercommunale sur la taxe de séjour et sur 

la taxe sur les résidences secondaires Riviera – Villeneuve (CITS)  
 
Mme Marie-Galante Forestier, Présidente demande si un des membres de la COFIN souhaite faire part 
d’éléments particuliers en rapport avec le budget.  
 
M. Philippe Volet, Président COFIN 
Précise que ce rapport est un peu spécifique, dû à une embrouille de communication et qu’il a été le seul 
membre à avoir participé à cette séance.  
 
Vœu 1 de la COFIN: 
La Commune de Blonay - St-Légier souhaiterait que le budget rétrocédé aux communes soit plus élevé. 
D’entente avec toutes les autres communes, nous trouvons que la demande du canton n’est pas efficiente 
et que ce fonds devrait être validé comme tous les autres fonds intercommunaux.  
Pour cela, la commune de Blonay demande que l’organisation et l’utilisation de ce fonds soit considéré par 
le canton comme étant une intercommunalité et émet donc le vœu suivant : 
 
Vœu 2 de la COFIN : 
La Commune de Blonay - St-Légier souhaiterait que le CITS soit reconnu et organisé comme une 
intercommunalité par le canton, qu’il y ait des délégués ayant le pouvoir de valider l’utilisation de ce fonds. 
Il informe que ce voeu a été soumis dans chaque rapport de chaque commune suite à une discussion avec 
les représentants.  
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la parole est close.  
 
M. le Syndic 
La Municipalité répond aux 2 vœux, vu que la CITS sera appelée à se prononcer.  
Vœu 1 : Il informe que le montant rétrocédé est faible et la Municipalité se rend compte des besoins 
nécessaires pour soutenir les activités dignes d’intérêt pour les touristes ou personnes de passage sur le 
territoire communal et l’ensemble de la Riviera.  
Vœu 2 : S’il est présenté par l’ensemble des conseils communaux, il est d’avis que cela aura un impact. 
Cependant, sachant que cette convention / système d’intercommunalité a été mis en place il y a peu de 
temps, il faudra certainement un peu de patience, probablement jusqu’à la prochaine législature. Il s’agit en 
effet d’un système assez léger mais mal géré par la commune de Montreux qui a l’habitude pourtant de gérer 
des services intercommunaux. La Municipalité veillera à ce que cela se passe mieux dans le futur. Il ajoute 
que cette taxe est constituée de versements qui doivent profiter aux hôtes et qui est encaissée par les 
hôteliers, les résidences qui louent leurs biens et il est normal d’avoir le maximum de montants à disposition. 
Il ajoute qu’il faudra réfléchir quant à la nécessité de créer une autre structure avec des représentants 
intercommunaux mais cela risque d’être un peu lourd. Il a été promis que dorénavant la démarche se ferait 
bien plus tôt auprès des communes et conseils communaux.  
 
Mme Mirta Olgiati Pelet, Les Vert.e.s  
Voulait savoir si une analyse des subventions redistribuées, et à qui, a été faite. En effet, en lisant les préavis, 
elle retrouvait certains noms d’organisations ou associations subventionnées dans différents préavis. Elle se 
demande s’il n’y a pas des doubles subventions ou si les subventions ont des raisons d’être différentes.   
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M. le Syndic.  
Souhaite savoir à quels organismes elle fait référence.  
 
Mme Mirta Olgiati Pelet, Les Vert.e.s  
Répond qu’elle a vu des recoupements entre les subventions attribuées par le FRC et par la CITS.   
 
M. Philippe Volet, PLR  
Répond qu’il y a trois possibilités de recevoir des subventions :   
1/ les communes 
2 et 3/ via la CITS ou FCR mais par pour les mêmes motifs. La CITS verse des subventions si elle estime que la 
manifestations amène des nuitées. 
 
Mme Marie-Galante Forestier, Présidente donne lecture des conclusions : 
 

 Adopter le budget 2025 de l’Entente intercommunale sur la taxe de séjour et sur la taxe sur les 
résidences secondaires Riviera – Villeneuve (CITS) 
 

 
Au vote, le préavis municipal n°23-2024 est accepté est accepté à l’unanimité (63 oui, 0 non et 0 
abstention).  
 
 
 

11.  PREAVIS N° 24-2024 concernant le projet budget 2024  
 

Mme Marie-Galante Forestier annonce que le préavis sera traité de la manière suivante :  
 

A) Remarques générales page par page (partie A) 
B) Budget chapitre par chapitre (partie B) 
C) Annexes 
D) Rapport de la commission des finances. 
E) Le préavis 24-2024  

 
Elle demande de préciser les numéros de comptes lors de chaque intervention.  

 
Elle invite M. Pascal Viénet de bien vouloir se rendre devant l’assemblée afin de lire le voeu de la COFIN : 
 
Vœu  
Les membres de la COFIN sont parfaitement conscients du travail fourni par chaque municipal et ne 
remettent en aucun cas en question le nombre d'heures de travail comptabilisées. Toutefois, pour respecter 
l'amendement voté en 2022, les membres de la COFIN demandent et insistent pour que la Municipalité 
présente encore durant cette législature un nouveau préavis sur les vacations municipales dans lequel la part 
fixe et la part variable devront être revues. 
 
 

A. Remarques générales 
 
La discussion sur les remarques générales est ouverte,  

1.   Objet du préavis, p. 3 

2.  Présentation de la Municipalité, p. 3 et 4   

3.  Eléments clés, p. 5 
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3.1  Contexte économique général, p. 5 

3.2  Taux d’imposition, p. 5 

3.3  Charges cantonales et intercommunales, p. 6 et 7 

3.3.1 Nouvelle péréquation intercommunale vaudoise (NPIV), p. 8 

3.3.2 Transports publics, p. 9 

3.3.3 Association Sécurité Riviera, p. 10 

3.4  REBSL, p. 10 

3.5  Charges de personnel, p. 11 

3.6  Recettes d’impôts, p. 12 

3.7  Marge d’autofinancement, p. 12 

3.8  Investissements et endettement, p. 13 

4  Détails du budget, p. 13 

4.1  Récapitulation par divisions, p. 13 

4.2  Charges par nature, évolution, analyse, p. 14 et 15 

4.3  Recette par nature, évolution, analyse. p. 16 

4.4  Evolution et analyse des charges et des recettes par section, p. 17 à 23 
 
la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 

B. Budget chapitre par chapitre (partie B). 
 
1. Administration générale - p. 4 à 10 

La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
2. Finances - p. 11 à 13 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
3. Domaines & Bâtiments - p. 14 à 33 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
4. Travaux - p. 34 à 42 
 
La discussion est ouverte, 

mailto:presidenceduconseil@bstl.ch
http://www.blonay-saint-legier.ch/


 
CONSEIL COMMUNAL  Législature 2022 - 2026 
Blonay – Saint-Légier  Page 789 – Séance du 26 novembre 2024 

  
 

presidenceduconseil@bstl.ch   I   www.blonay-saint-legier.ch   I   secretaireduconseil@bstl.ch 

 
M. Gilbert Jaunin, UC  
Compte 45010.4342.10, page 40, taxes forfaitaires des entreprises : quelles sont les prestations pour les 
entreprises vu qu’’il y a beaucoup de choses qui leur sont maintenant interdites.  
 
M. Jean-Marc Nicolet, Municipal  
Répond que la taxe déchets entreprises est réduite depuis 2024 à la mesure d’un ménage de 1 à 3 personnes 
au maximum. Les entreprises ont l’autorisation d’aller à la déchetterie pour de petites quantités de déchets 
(bureau ou cafétéria) mais pas pour les déchets de leur exploitation et c’est la raison pour laquelle la taxe a 
été fortement baissée.  
 
M. Gilbert Jaunin, UC  
Répond que CHF 200.- pour petits déchets c’est élevé et que les responsables d’entreprises paient déjà une 
taxe individuellement.  
 
M. Jean-Marc Nicolet, Municipal  
Ne sait pas d’où proviennent les CHF 200.- mentionnés car pour une entreprise d’une personne, la taxe est 
de CHF 90.-, pour 1 à 3 EPT elle est de CHF 180.- et CHF 270.- pour plus de 3. 
 
La parole n’est plus demandée, la discussion est close. 
 
 
5. Instruction publique & Culte - p. 43 à 46 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
6. Police - p. 47 à 48 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est plus demandée, la discussion est close. 
 
 
7. Sécurité sociale - p. 49 à 50 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
8. Services industriels - p.  51 à 52  
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
Commentaires budget 2025 – p. 53 à 70 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 

 
Charges et revenus par nature - p. 71 à 74 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
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Autofinancement – p. 75 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 

C. Annexes 

 
1.   Amortissements 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 

 

2.   Emprunts 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
3.   Imputations internes et fonds de réserve  
 

La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
4.   Plan des investissements 
 
La discussion est ouverte, 
 
M. Laurent Volper, ELU 
Investissement de CHF 600'000, réfection de terrain de sport synthétique de St-Légier :  Sachant que le 
terrain, mentionné dans le préavis 04-2023 pour la rénovation, n’est toujours pas très praticable et fait plus 
une culture de champignons, il se demande si la réfection du terrain synthétique tombe au bon moment par 
rapport à l’autre terrain qui n’est pas forcément praticable. 
 
M. Jean-Marc Nicolet, Municipal 
Répond que de penser que le nouveau terrain foot ressemble à une culture de champignons est un mauvais 
procès pour une année pluvieuse qui a posé des problèmes sur les terrains de sports et aussi dans les jardins 
des particuliers. Dû à un printemps très pluvieux, les travaux ont pris quelques mois de retards mais tout est 
sous contrôle et le terrain devrait normalement être pleinement réutilisable dès le printemps. Il a déjà été 
utilisé quelques fois depuis septembre notamment pour des matchs des juniors.  
Terrains synthétique : le Conseil devra se prononcer sur un préavis à fin mars. Sa réfection sera beaucoup 
plus rapide qu’un terrain naturel et cela est indispensable, non seulement pour les clubs sportifs, le foot 
surtout, mais aussi par convention pour l’utilisation par l’Ecole du Haut-Lac qui le loue pour une somme 
rondelette, ce qui aide pour l’entretenir et le renouveler tous les 15 ans. Le terrain en herbe ne peut pas être 
utilisé après quelques jours de pluie alors que le terrain synthétique rend de grands services aux sportifs de 
la Commune 
 
Mme Marisa Gullo-Ott, PS & Allié.e.s 
Trottoirs constructifs :  il y a quelques années, il y avait un projet de trottoir dans le budget pour la route des 
Pléiades, et ce dernier a disparu. Elle aimerait ce qu’il en est.  
  
M. Thierry George, Municipal  
Répond qu’effectivement il y avait un projet. Il informe que la Municipalité se trouve confrontée à un 
problème car il n’y a pas le terrain nécessaire pour le réaliser et il y a des propriétaires qui ne veulent pas 
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faire de servitude publique ou céder du terrain à la Commune. Il faudrait donc passer par une expropriation 
et ceci va prendre du temps. Il n’est dès lors plus possible de mettre ce projet dans les investissements.  
 
M. Claude Schwab, PS & Allié.e.s 
Départ télésiège des Motalles, CHF 400'000.- pour un tableau électrique : il demande ce qu’il en est ? est-ce 
qu’il y a déjà des devis ? car pas mal d’argent a déjà été dépensé pour des saisons non blanches.  
 
M. Gérald Gygli, Municipal  
Annonce qu’il y aura un dépôt de préavis concernant cet objet au court du 1er trimestre 2024.  
 
la parole n’est plus demandée, la discussion est close. 
 
 
5.   Organigramme 
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
6.   EPT  
 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
 
 

D. Rapport de la COFIN 
 
La discussion est ouverte,  
 
M. le Syndic  
Le vœu de la COFIN rappelle à juste titre que la Municipalité avait pris des engagements pour venir avec des 
propositions. Le travail a commencé et s’avère plus compliqué, et il rappelle la réponse qui avait été donnée 
à la COFIN.  
« Pour ce qui de la question des vacations, la réponse écrite adressée à la Commission des finances. Il est vrai 
que la Municipalité avait indiqué, lors de l’examen du budget 2024 qu’une réponse serait donnée à la 
Commission des finances au printemps 2024.  
Comme indiqué lors de la séance plénière du 4 novembre, l’exécutif confirme qu’il a lancé une démarche, avec 
le concours d’un consultant (même société que pour la fusion), afin de présenter une nouvelle proposition de 
répartition des rémunérations des membres de l’autorité, ceci en tenant compte de l’ensemble des données.  
Cette démarche prend plus de temps que cela avait été imaginé au départ. Il y a eu deux séances dont une il 
y a un mois env.  
Dans tous les cas, une communication municipale à l’attention du Conseil communal sera adressée aux 
membres du délibérant dans le courant de l’année 2025.  
Notre autorité tient à préciser qu’elle se concerte et analyse, mensuellement et non plus trimestriellement ou 
semestriellement, tout ce qui concerne les heures variables.  
En ce qui concerne le voeu de la Commission des finances de déposer un préavis encore durant cette 
législature, notre autorité décide de ne pas entrer en matière. Mais je tiens à préciser ceci.  
En effet, il est irréaliste de déposer un préavis pour deux demi-années (2e semestre 2025 et 1er semestre 
2026).  
La Municipalité précisera qu'elle mettra tout en place afin que le délibérant puisse disposer de toutes les 
informations pour prendre une bonne décision quant à l'avenir. La Municipalité viendra avec un rapport ce 
qui permettra au Conseil de mieux se projeter pour la prochaine législature».  
Il ajoute que si des changements devaient intervenir avant la fin de la législature, il faudrait alors répartir à 
nouveau les dicastères et qu’il faut aussi penser à celles et ceux qui travaillent sur les dossiers.   
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la parole n’est plus demandée, la discussion est close. 
 
La discussion finale sur le préavis 24-2024 est ouverte, la parole n’est pas demandée. La parole est close.  
 
Mme Marie-Galante Forestier, Présidente relit les conclusions du préavis : 
 

 Adopter le budget 2025 tel que proposé et qui se résume comme suit :  
 
 Charges    CHF 74'845'180.00 
 Revenus    CHF 70'940'180.00 
 Excédent de charges  CHF   3'905'000.00 
 
 
Au vote, le préavis municipal amendé n°27-2023 est accepté à la majorité (61 oui, 1 non, 1 abstention)  
 
 
 

12.  Annonce de la Municipalité des préavis futurs 
 
Préavis 02-2025 concernant l’installation de panneaux photovoltaïques sur le toit de bâtiments communaux 
(halle des fêtes de Praz-Dagoud, bâtiment scolaire du Clos-Béguin VI), pour un montant de CHF 583'000.- TTC  

 
 

13.  Dépôt d’initiatives (motion, postulat, interpellation)  
 

13.1 Motion transformée en Postulat de M. Claude Schwab, PS & consorts, intitulée « Pour une 

densification raisonnée » 
 
Mme la Présidente donne la parole à M. Claude Schwab :  
 « Je remercie la Municipalité de la réponse à ma motion ou postulat et je me réjouis que, sur le fond, il y ait 
convergence entre ma demande et la volonté de la Municipalité. Le point de désaccord est celui du calendrier 
de mise en œuvre de cette politique intelligente de densification.  
Je peux comprendre les difficultés et le temps et les forces nécessaires à engager, ainsi que les procédures 
avec le canton et la situation particulière de certains quartiers. Je peux comprendre aussi que la Municipalité 
désire finaliser d’abord les plans d’affectation pour l’ensemble de la commune avant de réviser les 
règlements : c’est voir l’ensemble avant de réglementer dans le détail ! Cet échelonnement des étapes a une 
certaine cohérence, cohérence qui aurait pu ou dû aussi s’appliquer aux plans d’affectation mis à l’enquête 
entre temps et qui eux aussi ont mobilisé les forces de la Municipalité, de l’administration, du Conseil et de la 
population. 
Ceci dit, je m’interroge sur le statut de cette réponse de la Municipalité, dans la mesure où la motion n’a pas 
été adoptée par le Conseil communal. Je l’interprète plutôt donc comme une demande de la Municipalité à 
notre Conseil de refuser cette motion, ou détermination, demande parfaitement légitime, et je pense que l’on 
pourra voter en fonction de ce qui a été dit et ce qui a été fait. Quant à moi, je ne retire pas cette motion / 
postulat». 
 
M. Thierry Goerge, Municipal 
Souligne que cette initiative va apporter un travail important pour le service de l’urbanisme qui est déjà 
surchargé par le déploiement de ces PA.  L’idée était de voir si cette initiative allait permettre de gagner 
quelque chose au niveau temps. En posant la question à la DGTL, à laquelle ils n’ont pas pu répondre 
rapidement, il s’avère que la procédure serait quasiment pareil à un PA. C’est la raison pour laquelle la 
réponse a été si développée car si ce travail est effectué, il faudra mandater des entreprises et intervenants 
extérieurs, ce qui engendrera un travail à double, pour aboutir à un règlement qui viendra automatiquement 
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avec les PA. En effet, dès l’iinstant où l’on présente un PA des Hauts (prévu au début de l’année prochaine), 
il y aura aussi le règlement, qui va dans le sens de l’initiative déposée.   
 
M. Christoph Stoeri, PLR  
Demande si l’idée de cette initiative se retrouvera dans le règlement ?  
 
M. Thierry Goerge, Municipal 
Confirme que cette idée est la base pour le règlement, et cela a été expliqué dans les démarches 
participatives car il ne fallait effectivement plus limiter le nombre de logement par maison. Dès l’intant où le 
PA des hauts sera déposé en mise à l’enquête, les nouvelles demandes pourront aller dan le sens de ce 
nouveau règlement, mais elles doivent aussi correspondre à l’ancien règlement. La Municipalité pourra faire 
une dérogation, fondée sur le fait que cela va dans le sens du nouveau règlement. Par contre, s’il devait y 
avoir des opposition, cette dérogation tomberait, car il s’agit d’une périodre transitoire. 
 
Au vote, la prise en considération de ce postulat est refusée à la majorité (30 oui, 32 non et 1 abstention).  
 
 

13.2 Interpellation de M. Giuseppe Singarella, PS & Alliée.s, intitulée « Chemin des Osches :  rétablir 

d’urgence les horaires d’éclairage pour garantir la sécurité avant qu’un drame ne survienne » 
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Il ajoute que lors de la signature de cette interpellation, il a été averti que d’autres cheminements de la même 
commune sont aussi plongés dans le noir à partir de 23h. Si ce problème est récurrent à d’autres endroits, il 
espère que la Municipalité traitera le reste en même temps que cette interpellation.  
 
M. Thierry Goerge, Municipal 

Rappelle que c’était un choix fait par la Municipalité de se rallier au programme 89 mis en place par la 

Romande Energie pour diminuer la pollution lumineuse et que le chemin des Osches est bordé de faune qu’il 

faut éviter de déranger la nuit.  C’était aussi en période d’économie et ce programme, pour un montant 

modeste, permettait de répondre à ces demandes. Il est le même pour toutes les communes et pour les 

armoires électriques qui sont sur le domaine communal non concernées par des passages piétons car pour 

ces derniers, l’éclairage doit être assuré toute la nuit. Certaines armoires n’alimentent pas que le passage 

piétons mais également la rue environnante.  
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La Municipalité avait pris la décision se rallier au programme 83, ce qui permettait de pouvoir répondre à ces 

demandes rapidement.  

Il souligne que lorsque la Commune passera à un système de télégestion, qui fera l’objet d’un préavis et qui 

se trouve dans le plan des investissements, il sera possible pour la Commune de faire son propre planning, 

quartier par quartier.  

Actuellement, il y a une réflexion avec plusieurs commues, qui a été transmise à la Romande Energie, pour 

prolonger jusqu’à minuit, tout comme les transports publics. La Romande Energie a pris l’initiative de 

prolonger l’horaire jusqu’à minuit depuis le 17 décembre. La reprise de l’éclairage se fera à 4h55 le matin. Il 

informe que si ceci ne va pas suffisamment dans le sens de l’interpellation ci-dessus, la Municipalité se 

prononcera et devra choisir entre rallumer tout le village ou rester avec le programme 83.  

 

M. Giuseppe Singarella, PS & Allié.e.s 

Remercie pour la réponse et rappelle qu’il tenait à mettre l’accent sur la question sécuritaire qui lui tient 

particulièrement à coeur. Lors d’un grave accident, il ne veut pas en porter la responsabilité et qu’il laisse à 

la Municipalité. 

 

M. Philippe Volet, PLR 

Invite M.  Giuseppe Singarella à dire aux personnes qui l’interpelle, qu’il y a un trottoir sur la partie qui suit 

l’autoroute car ces derniers arrivent à ne pas l’utiliser. Il prend ce chemin quasi tous les jours, et 

régulièrement des gens se promènent à côté du trottoir, et ce n’est pas le seul endroit dans la Commune. Le 

tronçon en question a une barrière, même un petit banc. Il faut donc aussi expliquer à la population qu’elle 

doit prendre des mesures d’initiatives personnelles. On veut arrêter la pollution lumineuse, et ensuite les 

gens se plaignent. On ne pourra jamais satisfaire tout le monde. Il faut donc les inviter à grandir et prendre 

leurs responsabilités et prendre des éléments visibles pour les déplacements de nuit. C’est ce que l’on 

apprend aux jeunes à l’école. On ne pourra pas tout faire. On ne pourra pas contenter tout le monde. La 

réalité c’est qu’il y a un trottoir et que les gens marchent à côté. Cela se voit sur route des Pléiades, vers le 

chemin des Osches, devant chez lui. Il invite le public présent à la séance du Conseil à entendre ce message.   

 

M. Giuseppe Singarella, PS & Allié.e.s 

Remercie pour l’histoire du trottoir, car ce dernier est sur l’arc qui part du chemin du Flumez jusqu’au terrain 

de football. Mais si on part depuis l’église jusqu’à ce bout de trottoir, il n’y a rien, juste un fossé. Il ajoute que 

les gens n’utilisent pas ce trottoir car il est en gravier et que ce n’est pas pratique et inaccessible avec des 

poussettes, tintebins, patins à roulettes, trottinettes. Par mesure de sécurité il insiste pour repousser 

l’extinction des lumières pendant les périodes les plus noires de l’hiver, notamment pour les jeunes qui 

rentrent avec le dernier train. Il ne voudrait pas qu’il arrive quelque chose de grave.  
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13.3  Interpellation de M. Yann Krebs, PLR intitulé « Quelle coordination entre les réseaux d’accueil des e 

enfants de la Riviera ? » 
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M. Bernard Degex, Municipal  

Informe qu’il n’y a pas de cadre conventionnel entre les différents réseaux de la Riviera pour le placement 

d’enfants hors les déménagements. Il y a maintenant 5 réseaux parce qu’il y avait des dissensions politiques 

au sein du réseau REVE (Vevey et environs, soit avec Tour-de-Peilz et les 4 communes du cercles). Jusqu’à 

récemment, il n’y avait que 3 réseaux de la petite enfance sur la Riviera. Il est donc peut-être un peu plus 

simple pour trouver des conventions. L’éclatement des réseaux est dû au fait chacun peut appliquer sa 

politique tarifaire et salariale, etc …   

Il est envisagé de continuer à collaborer avec les 4 autres réseaux, mais la collaboration est parfois difficile 

et elle sera probablement quasi impossible pour trouver des placements hors ces conventions temporaires 

en lien avec les déménagements. Il note l’idée de mettre en place une centrale d’achats, car tous ces réseaux 

ont les mêmes besoins, et il pourrait être intéressant de trouver des synergies sur ce plan-là. Cette 

interpellation a été portée à l’OJ de la toute prochaine cette séance du bureau exécutif du REBSL. 

 

 

 
14.  Informations de nos représentants siégeant dans les organismes intercommunaux 

 

La discussion est ouverte,  
 
M. Julien Décombaz, PLR  
Conseil intercommunal de l’ASR : une séance a eu lieu la semaine précédente concernant la révision partielle 
des statuts de l’ASR, qui ont été acceptés au dernier Conseil pour Blonay –St-Légier. L’ensemble des huit 
autres conseils communaux ont également accepté cette révision partielle des statuts. Cela doit maintenant 
être validé par le Conseil d’Etat, pour une entrée en vigueur prévue pour le 1er janvier 2025, avec un effet 
rétroactif si nécessaire.  
 
En complément des informations transmise par M. Bernard Degex, Municipal, un rapport d’activité de la 
commission consultative de la Maison de la Sécurité publique Riviera est annexé à ce PV. Il a un rappel sur le 
but de cette commission, les choix d’implantation cités précédemment et aussi quelques points sur la 
conduite du projet ou des collaborations possibles.  
 
M. Yves Filippozzi, Les Vert.e.s  
Le 31 octobre, le conseil intercommunal du SIGE a adopté un nouveau règlement sur la distribution d’eau, 
avec notamment 3 nouveautés :   
1/ augmentation du prix 
2/ deux paliers concernant les coûts 
3/ la facturation aux communes de la distribution d’eau, qui jusque-là était gratuite, notamment pour les 
fontaines.  
Cela a été l’occasion d’un travail de la commission et de la COFIN, qui a débouché sur des propositions 
amendées par rapport au préavis du comité de direction. Les choses se sont bien passées, et il cite l’avis du 
Président du comité directeur « les nombreux et constructifs échanges avec la commission ont permis de faire 
évoluer le projet initial dans la direction d’un règlement plus consensuel et adapté aux réalités financières du 
SIGE. En effet, le règlement, tel qu’amendé, et soutenu par le comité de direction et la commission, pourra 
garantir ces prochaines années, les recettes nécessaires au bon entretien et au bon développement de notre 
réseau de distribution tout en accentuant l’effet incitatif des taxes en faveur d’une utilisation économe de 
notre eau potable ».  
 
la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
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15.  Propositions individuelles et divers  
 
Mme Michèle Perrelet, UC  
Lors de la dernière séance, M. Jean-Marc Nicolet, Municipal, a donné la réponse sur les places de jeu aux 
Chevalleyres. Elle avait alors demandé si Julia allait recevoir la lettre. Malheureusement, elle ne l’a pas reçue. 
Elle regrette que cette jeune fille est encore une fois déçue par la Municipalité qui ne la prend pas au sérieux. 
Elle a eu un petit interview avec Mme Moret, qui elle, a eu la gentillesse de contacter la Municipalité. Et c’est 
donc grâce à elle qu’elle a reçu la lettre. Mme Michèle Perrelet regrette cette situation et qu’il n’est pas 
possible d’animer les jeunes à prendre plus confiance dans la Municipalité.   
 
M. le Syndic 
Apporte un complément d’information à ce sujet. Il a été contacté par Mme Moret et a envoyé de suite ladite 
lettre et l’ensemble des informations.  Julia se trouvait auprès de Mme Moret lors de la journée où les jeunes 
allaient à la rencontre du monde des actifs. Il reconnait que cela aurait dû être fait plus tôt et mentionne que 
la Municipalité veillera à ce que cela soit respecté. Mme Moret a été très heureuse de pouvoir lui remettre 
de suite cette information.   
 
M. Tanguy Krebs, ELU  
Préavis 18-2024 :  il a été membre de la commission ad hoc pour ce préavis pour la rénovation des cimetières. 
Lors de la séance, il a rendu attentif le Municipal présent, que des arbres allaient être abattus et que deux de 
ces arbres ne rentraient pas en cause pour des problèmes de sécurité ou sanitaires ou bloquant la 
construction et la rénovation du nouveau cimetière. Le Municipal en question en a pris bonne note vu que 
les entreprises et les privés ne pouvaient légalement pas abattre des arbres. Or, surprise, tous les arbres ont 
été abattus, les souches recouvertes et il n’y plus aucune trace. Il demande donc la raison pour laquelle ces 
deux arbres ont été abattus, à avoir que selon le règlement d’application de la nouvelle loi de la protection 
du patrimoine arboré vaudois, ces arbres avaient la même note « climat et biodiversité » que le pin noir 
indigène et le cèdre du Liban qui fait partie des monuments au niveau des arbres.  
 
Il se réfère à un courrier reçu de la Municipalité disant avoir économisé beaucoup d’argent grâce aux 
paysagistes. Il ajoute qu’il s’agit d’un métier de savoir, de connaissance, qui participe énormément à la 
biodiversité. Il souligne que ces économies faites sur le dos des paysagistes, repose sur deux types de 
personnes : 1/ les personnes qui travaillent à 100%, qui prennent des entreprises locales mais qui ne peuvent 
pas les accompagner à la déchetterie. Soit ce sont des entreprises qui viennent le samedi ou le dimanche 
mais qui ne paient pas d’impôts, et les 2e victimes sont les personnes du 3e âge qui ne peuvent pas conduire 
ni monter dans des camionnettes. Ce sont des économies faites sur le dos des gens. Il termine : « Je remercie 
donc la Municipalité d’arrêter de critiquer notre beau métier et de parler de points plus concrets ».  
 
M. Jean-Marc Nicolet, Municipal 
Arbres cimetières : il répond que M. Tanguy Krebs avait fait une observation en séance de commission lors 
d’une discussion informelle sur la nécessité ou pas d’abattre ces vieux arbres pour permettre un 
réaménagement complet du cimetière et l’implantation de dix nouveaux arbres. La question s’est posée avec 
le responsable du patrimoine arboré en relation aussi avec le nouveau règlement sur la Loi de la protection 
de la nature et des sites. Une pesée d’intérêt a été faite, car il n’était pas souhaitable de revoir tous les plans 
qui avaient été élaborés et approuvés par le Conseil communal. La réfection totale du cimetière a été lancée, 
sans garder ces vieux arbres qui auraient sans doute dépareillé le nouvel aménagement au niveau visuel et 
esthétique.   
Déchetterie : « M. Krebs, je vous laisse à votre appréciation mais l’essentiel, comme je l’ai déjà dit dans une 
autre séance, était de remettre de l’ordre sur la question des livraisons des déchets verts, singulièrement à la 
déchetterie de Blonay. Ce qui permettait notamment tout un trafic au noir d’entreprises, qui se promenaient 
avec les cartes des citoyens, sans que l’on sache d‘où les déchets viennent. Quand on vous a présenté le projet, 
avec les entreprises, personne n’a trouvé à protester contre notre intention de redonner bonne place aux 
entreprises locales ».  
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Les personnes âgées :  en 6 mois, il y a eu 1 téléphone d’une personne âgée qui ne savait pas comment faire. 
M. le Municipal est allé la trouver, et elle lui a dit que son voisin, beaucoup plus jeune, avait le même 
paysagiste, et qu’il pouvait aller en même temps. Ces deux personnes se sont mises à parler et tout est rentré 
dans l’ordre.  
 
M. Yves Fillippozzi, Les Vert.e.s  
Dimanche le peuple, suisse, vaudois ainsi que celui de la Commune de Blonay – St-Légier a voté « non » à 
l’aménagement des routes nationales pour un montant de CHF 5 mia. Les alternatives sont connues depuis 
longtemps, à savoir les transports publics et la mobilité active. Ces deux modes de transport doivent être   mis 
sur pied d’égalité avec le transport individuel motorisé, c’est une exigence du plan directeur cantonal.  
Pendant la campagne de votation, le 17 novembre, s’achevait la procédure de consultation sous l’égide de 
RIVELAC, de la stratégie régionale des zones d’activités SRGZA, du projet d’agglomération 5e génération (PA5) 
et du PDI (Plan directeur intercommunal). Les transports publics et la mobilité active y occupent une part 
minoritaire par rapport aux transports individuels motorisés, avec l’accord sans doute de la Municipalité de 
Blonay – St-Légier, seule consultée à l’interne, en l’absence de participation de la société civile. Parmi les 
projets les plus contestables, plusieurs nous concernent directement : diminution significative de la coulée de 
verdure intercommunale de la Veveyse à la Baie de Clarens, atteinte à l’intégrité de la zone agricole 
inconstructible, parking du transport individuel motorisé en zone de verdure également inconstructible. Par 
contre, nous n’avions rien trouvé concernant les pistes cyclables, ni concernant la sécurité des piétons dans la 
traversée du Pont de Fenil. Pourtant, malgré l’exigence d’une convention signée par la Municipalité. Cette 
mise en parallèle entre votation et agglomération me conduit à ce constat : il y a un décalage complet entre 
le peuple et l’autorité, comme cela avait du reste déjà été le cas lors du référendum du PA en Pra Grisoud. 
Avec la large coalition du référendum sur les autoroutes nous regrettons cette absence d’écoute de la 
population, cette mise à l’écart du souverain.  
 
M. Thierry George, Municipal  
Il confirme qu’il s’agit d’un grand dossier et si M. Yves Filippozzi l’avait consulté dans le détail, il aurait vu qu’il 
y a effectivement beaucoup d’attention qui a été portée à la mobilité, notamment des voies vertes, en 
prenant la région qui part de la halte du Château d’Hauteville, depuis le centre du village en direction de 
Vevey, et ceci même sur la RC 743. Il faut voir que ce PA 5e génération fait suite à de longues années où aucun 
travail n’avait été déposé. Ce n’est pas en un PA qu’il sera possible de changer tout le réseau piétons et 
cyclistes, mais il y a quand même une grande attention qui y a été apportée.   
Pont de Fenil :  il n’est pas mis dans ce PA5 car il fait partie d’une convention qui a été faite entre la Commune 
de Corsier et la Commune de St-Légier lors des travaux qui ont été faits. Une analyse est en cours. Il y avait 
une passerelle qui avait été projetée mais les coûts de cette dernière ne pouvaient pas être pris en charge 
dans le PA 5, et n‘étaient pas assumables par les 2 communes. La Commune a en effet repris le métier pour 
travailler sur le pont en lui-même et la Commune de Blonay – St-Légier a aussi une mesure au travers de la 
route de Fenil pour améliorer la liaison piétonne et mobilité douce depuis la gare de St-Légier jusqu’au pont 
de Fenil.  
L’année prochaine, selon le plan d’investissement, il y aura la réalisation d’un trottoir à la Veyre d’en Haut. Il 
n’a pas été oublié de travailler sur la mobilité douce. Il y a juste un parking, P+R qui peut être mentionné dans 
la zone d’Hauteville mais il n’y a pas de construction de parking sur St-Légier alors qu’il y de nombreuses 
mesures pour tranquilliser la traversée des villages.  
 
M. Philippe Volet, PLR  
« J’aimerais réagir aux propos de M. Yves Filippozzi car honnêtement, il m’hérisse un peu. On commence cette 
séance avec la cheffe du parti des Vert.e.s qui nous dit qu’on ne  doit pas monopoliser la discussion avec des 
débats stériles. Ensuite, on a M. Filippozzi qui vient nous donner son interprétation d’un vote fédéral au milieu 
d’un conseil communal, donc on est à un niveau qui n’a rien à voir. Et je ne suis pas sûr que son analyse soit 
forcément la bonne. Ensuite on reproche des débats stériles. Là, on vient nous dire qu’on ne fait pas participer 
la séance. Si je me rappelle bien, à la dernière séance, c’est votre représentant à la Municipalité qui a été 
reproché, que justement, lui posait et passait des préavis sans regarder la Commune. La réponse, dixit M. 
Jean-Marc Nicolet, était : on ne peut pas toujours tout demander aux habitants. Et maintenant, à la séance 
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d’après, vous arrivez à venir reprocher exactement la même chose à « l’équipe adverse ». Mais posez-vous la 
question chez vous. Faites déjà le ménage au sien de votre propre parti. Vous reprochez exactement ce que 
votre Municipal ne fait pas, c’est-à-dire une consultation publique. Ensuite, on vient d’entendre des propos où 
on tombe sur la tête, je suis désolé. Les Vert.e.s sont maintenant pour les terrains synthétiques, coupent des 
arbres, veulent des trottoirs,  rallumer  les lumières la nuit. Ce soir, on a le scoop de l’année, franchement, je 
ne comprends plus rien. Mais quand on vient nous débuter une séance en disant qu’il ne faut pas venir avec 
des débats stériles et qu’on termine avec ça … je pense que vous devez discuter entre vous ». 
 
Mme la présidente invite à rester courtois.  
 
M. Tanguy Krebs, ELU  
Remercie pour la réponse à sa première question qui était claire.  
Pour la deuxième question, son intention était de montrer du doigt la manière, à savoir faire un courrier à 
toute la population en disant « c’est les paysagistes » ; « eh bien mettez les personnes qui bossent au black, 
c’est beaucoup plus simple ».  
 
M. Giuseppe Singarella, PS & Allié.e.s  
Souhaite répondre à M. Philippe Volet : » C’est vrai que lorsque l’on met nos concitoyens en danger, je n’ai 
pas demandé un trottoir mais j’ai juste demandé de sécuriser des cheminements, je crois qu’il s’agit 
d’arguments importants. Le jour où il y a malheureusement un accident, nous, en tant qu’élus on a quand 
même l’obligation de répondre de ça envers nos concitoyens. Comme M. Yves Filippozzi l’a annoncé, il a aussi 
des remarques qui sont toujours très bien étayées. Et ce n’est pas du pinaillage au sujet d’un gobelet plastique 
que l’on ne peut pas jeter dans le container pour les gros récipients. Il faut redimensionner les choses ». 
 
M. Charles Morard, ELU  
« En parlant avec plusieurs personnes de la Commune qui ne sont plus en âge d’aller à la déchetterie ou bien 
de pouvoir porter des lourdes choses, je me demande s’il serait possible d’avoir des jours de ramassage des 
sapins de Noël en fin d’année, comme dans des communes voisines (La Tour-de-Peilz et Villeneuve) ».   
 
M. Jean-Marc Nicolet, Municipal 
Répond que sa proposition nécessite réflexion. Il ajoute que c’est la première fois qu’il entend cette demande 
depuis la suppression du ramassage porte à porte. Depuis qu’il a repris le service, début 2022, il n’y a jamais 
eu de questionnement sur le ramassage des sapins de Noël. Il se demande aussi comment faire côté 
Commune pour identifier les personnes qui ne peuvent pas se déplacer pour aller chercher ces sapins.  
 
 
La parole n’est plus demandée, Mme la Présidente clôt la discussion en remerciant le Conseil pour sa patience 
et souhaite à toutes et à tous un bon retour chez soi.  
 
La séance est levée à 21h55 
 
 

La présidente La secrétaire 
 
 
 

Marie-Galante Forestier Ariane Wunderli  
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